
Atti Parlamentari 38749 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIII — Ì a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 9 MARZO Ì 9 1 2 

Sono ammalati: 
Cesaroni —Comandin i . Avellerne. Casali ai Giulio Giuliani. Leone — Longo. Modest ino. Papadopol i — Pas tore . Ruspol i . 

Assenti per ufficio pubblico. 
Negro t to . 
Pais Serra. 
Ravenna . 
San j ust. 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni e delle interpel lanze presen ta te 
oggi. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 
« I I sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
di f r on t e alle con t ravvenz ion i r i p e t u t a -
men te elevate dal Genio civile a carico 
dell' Amminis t raz ione delle ferrovie dello 
S ta to e causate da inosservanza alle norme 
tecniche obbl igator ie per le costruzioni nelle 
regioni sismiche, i n t enda provvedere affin-
chè abbia a cessare il non lodevole esempi© 
da to da quella Amminis t raz ione s ta ta le , di 
cont inue infrazioni alle leggi dello S ta to . 

« Cesare N a v a ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere 
q u a n d o in tenda fa r iniziare i lavori di co-
struzione della n u o v a stazione di l a classe 
di San Giuseppe di Cairo, r ido t t a ormai in 
uno s t a to vergognoso ed indegno, mentre 
da diversi anni è p ron to il nuovo proge t to 
comple t amen te approva to , che serve ora 
sempre di scusa alla Direzione generale delle 
ferrovie per non f a r e nella s tazione vec-
chia le spese necessarie di r i a t t amen to , a 
confor to del numerosiss imo stuolo di pas-
seggieri che d u r a n t e t u t t o l ' anno t r a n s i t a n o 
da San Giuseppe di Cairo per le Valli della 
Bormida . 

« Centur ione ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
non creda uti le e necessario di fornire t u t t i 
i t reni e d i re t t i ss imi t r ans i t an t i delle prin-
cipali l inee delle fer rovie dello S ta to , di 
u n a casset ta f a rmaceu t i ca cor reda ta dei me-
d icament i necessarii alle p r ime cure di viag-
giatori feritisi o a m m a l a t i in t reno. 

« Centur ione ». 

« Il so t toscr i t to chiede di in terrogare i 
ministr i del l ' interno e del tesoro, perchè 
non vennero ancora accorda t i agl ' impiegat i 
comunal i di Barcel lona (Messina) i v a n -
taggi con templa t i da l l ' a r t i co lo 75 della legge 
12 luglio 1910, m e n t r e le ver if iche eseguite 
dalle competent i au to r i t à finanziarie a \ r e b -
bero accer ta to una p e r c e n t u a l e di danni 
superiore al 30 per cento . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

«lì « Di San t 'Onof r io ». 
i( I so t toscr i t t i chiedono d ' in terpel lare il: 

minis t ro dei lavor i pubblici , sulla necessità, 
di p ro lungare la s t r ada provinciale adr ia-

i t ica, di cui nella tabel la B della legge 23 
! luglio 1881, n. 333, elenco I I I , n. 102, da 

San Salvo, re t t i f icando il t r a t t o Vasto-San 
Salvo, e da San Salvo verso il Molise, e la 
Cap i tana ta , verso il Gargano , per congiun* 
gere così le t re Provincie anche verso il mare . 

« Zaccagnino, Magliano, Cicca-
rone, Cannavina , Fede ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in te rpe l la re il 
minis t ro dei lavori pubblici , sulla urgenza 
di rendere più r ap ide le comunicazioni fer-
roviarie t ra Vent imigl ia-G enova e sulla im-
prorogabile necessità di rafforzare la linea 
ferroviar ia , di muni r la di doppio binario 
e della t raz ione elet tr ica. 

«Nuvolon i , Agnesi, Cdcsia , Fadul l i , Messedaglia, Canepa , PaDiè, Molina, Gallo, Astengo, Devecchi , Podes t à , Gallina Giacinto, Pozzi , Joele, An-giuili, Miari, Gazelli , Luigi Rossi, Rai-neri, Valvassori-Peroni , Baldi , Ca-lisse, Tommaso Mosca, Galimberti;, Cacciapuoti , Cimorelli, Masoni, Bue-celli, Balsano, Rizza, Caso, Pelle-grino, Merlani , Cavagnar i , Dent ice , R a v a , Casciani, Riccio, Marco Pozzo, Margar ia , Daniel i , Rota , Schanzer , Fabr i , Pozzato , Co t t a fav i , Curreno, Cesare Nava , Morpurgo , Toscane Ili, Bouvier , Scano, Micheli, Bet tolo , F a - ' ni, Faelli, Bolognese, Bert i , Borsarelli , Ben iamino Spirito, Gesualdo Liber-tini, Bonicelli, Cameroni, Morando , Teso, Ot tor ino Nava , Mango, Di Lo-renzo, Gae tano Mosca, Torre, P i s to ja , Coris, Di Marzo, Frugoni , De Bellis, Cipriani-Marinelli , Bignami , Canna-vina, Porzio, B u o n a n n o , Sanarelli,. Dagos to , Grosso C a m p a n a , Fa l le t t i , De Nicola, Bel t rami , Giovanni Amic i , Calvi, S a n t a m a r i a , Bianchin i , Mo-dica, Speranza, Cicarelli, Antonio Ca solini, Parodi , Queirolo, Valenzani , Angiolini, Giacobone, San jns t , Boi-tani , Bertarel l i , Marsagl ia , Tassara, Ciartoso, Giaccone, De Marinis, Cic-carone, Ar tom, Berlingieri, Sighieri ». 


